

中共浙江省纪律检查委员会派驻省教育厅纪律检查组文件

浙教纪〔2016〕23号

关于转发《中共浙江省纪委关于 11 起违反中央八项规定精神问题的通报》，确保中秋、国庆期间风清气正的通知

各高等学校：

现将省纪委《关于 11 起违反中央八项规定精神问题的通报》（浙纪通〔2016〕6 号）转发给你们，请认真组织学习，及时将通报精神传达到各级党组织和全体党员干部，汲取深刻教训，切实引以为戒。

中秋、国庆佳节将至，各高校党委和纪委要切实履行好全面从严治党主体责任和监督责任，聚焦奢靡享乐问题，紧盯公款送月饼送节礼、违规公款吃喝、违规发放津贴补贴或福利、公款旅游、违规操办婚丧喜庆事宜、“酒局、牌局”等易发多发问题，主动出击，抓早抓小，动辄则咎，强化监督执纪问责，确保中央

八项规定精神落地生根，严防隐形变异“四风”问题反弹回潮。要落实越往后执纪越严要求，对2016年以后继续顶风违纪被查处的“四风”问题，原则上都要点名道姓通报曝光。要认真落实《中国共产党问责条例》，做到有权必有责，有责要担当，失责必追究，对不贯彻、不落实中央八项规定精神，“四风”问题突出的，不仅要追究直接责任，还要追究领导责任、监督责任，坚决维护党规党纪的严肃性。

附件：中共浙江省纪委关于11起违反中央八项规定精神问题的通报（浙纪通〔2016〕6号）

中共浙江省纪委派驻省教育厅纪检组

2016年9月13日

抄送：省纪委、省监察厅，省委教育工委、省教育厅。

中共浙江省纪委派驻省教育厅纪检组

2016年9月13日印发

附件

中共浙江省纪委通报

浙纪通〔2016〕6号

中共浙江省纪委关于 11 起违反中央 八项规定精神问题的通报

2016 年中秋、国庆将至，为进一步严明纪律，落实越往后执纪越严的要求，现将今年以来查处的 11 起违反中央八项规定精神典型问题通报如下：

嵊泗县原县委副书记、县长王勇违规吃喝问题。2015 年 10 月，时任嵊泗县委副书记、县长王勇在带队赴淳安县考察期间，组织考察团成员吃夜宵并饮酒，共消费 4679 元。王勇虽在安排夜宵事宜时表示过自己请客，但事后未主动及时过问并支付夜宵费用，造成上述餐费在公务考察费用中予以报销的客观事实和不良影响。2016 年 6 月，王勇受到党内警告处分，退赔餐费 4679 元。

杭州市富阳区环山乡党委委员、副乡长葛剑波违规操办乔迁宴问题。2016年3月，葛剑波在富春街道某饭店举办新居乔迁宴，邀请其原工作单位胥口镇部分机关干部、胥口镇所辖行政村部分村两委干部参加，违规收受镇村干部所送礼金8.3万元。2016年5月，葛剑波受到党内警告处分，退还镇村干部所送礼金。

宁波市海曙区政府办公室党组成员、副主任兼海曙区南站广场区域综合管理办公室党组书记、主任陈辉违规使用公务用车等问题。2015年12月至2016年2月，陈辉7次违规使用本单位执法车辆用于办理个人事务。同时存在多次违规使用本单位执法车辆用于一般公务活动的问题。2013年7月，陈辉同意通过虚增费用的方式从旅行社套取现金4160元，用于报销在公务接待中超标准接待的费用，其中陈辉实际报销2010元。2016年5月，陈辉受到党内严重警告处分，退赔公车私用及超标准接待报销的费用。

苍南县沿海投资开发有限公司董事长、总经理林文彬违规用车问题。2015年10月，苍南县龙港新城管委会按县纪委整改意见，将原先借用中交上海航道建设有限公司苍南项目部的一辆现代越野车归还。2016年2月，林文彬私自将该辆现代越野车重新借用，供自己私人使用。2016年7月，林文彬受到党内严重警告处分。

湖州市人防办原党组书记、主任（民防局局长），市民防协会会长陆菊良公款旅游问题。2013年至2014年，陆菊良未经集

体决策，先后 4 次以市民防协会组织学习考察为名，组织市人防系统工作人员国内公款旅游，共花费 14.59 万元，均由陆菊良签字同意，在市民防协会及下属企业账户上开支。陈菊良本人带队参加了赴台儿庄、枣庄等地的公款旅游活动。2016 年 7 月，陆菊良受到党内严重警告处分。

嘉兴市秀洲区王店镇水利农机管理站站长曹云良、副站长蒋建明多次违规接受宴请问题。2015 年，曹云良、蒋建明曾因接受服务对象可能影响公正执行公务的宴请，受到镇纪委批评教育处理。2016 年春节前，曹云良、蒋建明再次违规接受服务对象嘉兴市水利工程建筑有限责任公司的宴请。2016 年 6 月，曹云良、蒋建明分别受到党内严重警告处分。

嵊州市种子分公司原党支部书记、经理施小明违规接待等问题。2013 年至 2015 年，施小明 5 次用公款购买香烟用于接待，4 次在公务接待中违规提供酒水。2015 年 9 月至 11 月，施小明将本人及他人私车部分汽油费、修理费共计 3997 元，经其同意，以临时用于公务为由，在单位报销。施小明还存在其它违纪问题。2016 年 5 月，施小明受到撤销党内职务、行政撤职处分，违纪款予以追缴。

义乌市上溪镇溪华工作片主任胡之峰、黄山工作片主任陈建彬违规公款吃喝问题。2016 年 3 月，胡之峰、陈建彬接受管理服务对象中铁航空港集团东萧公路二标段项目部邀请，在该项目部

食堂聚餐，餐费由该项目部公款支出。2016年7月，胡之峰、陈建彬分别受到党内警告处分。

龙游县水利局原党组成员、副局长，县水库管理局原局长季礼康虚列名目套取资金用于支付购买土特产费用问题。2012年至2015年，季礼康授意县水库管理局有关人员通过虚开鱼苗、苗木发票套取资金33.58万余元，用于支付购买土特产等费用。2016年3月，季礼康受到留党察看一年、行政撤职处分。

三门县民政局党组成员、副局长杨真考接受可能影响公正执行公务的宴请问题。2013年至2015年，杨真考在花桥镇下洋毛村便民服务中心和村道路硬化等项目的报批、验收和资金拨付过程中，多次接受下洋毛村安排的宴请。2016年7月，杨真考受到党内警告处分。

景宁畲族自治县城北中学校长严卫华违规发放津补贴、公款旅游等问题。2012年至2015年，严卫华授意有关人员违规套取资金，设立“小金库”，金额达164.15万元；授意有关人员巧立名目，违规发放津补贴23.63万元。2014年7月，严卫华组织校后勤财务人员先后到武夷山、龙泉市等地公款旅游，花费6009元，在学校“小金库”中列支。严卫华还存在其它违纪问题。2016年5月，严卫华受到开除党籍处分。

上述典型问题的发生，说明在中央三令五申之下，仍有个别党员干部不知敬畏，不收敛、不知止，顶风违纪；还有少数党员

干部心存侥幸，变换花样搞隐形“四风”，在内部食堂、农家乐、异地违规公款吃喝、以协会为名组织公款旅游、将违规费用转嫁企业和私车公养，等等。这些问题的存在，说明“四风”问题积习甚深、树倒根在，贯彻落实中央八项规定精神仍处在巩固深化、落地生根的关键阶段，必须坚定信心、持续发力，继续一个节点一个节点坚守，一个问题一个问题解决，推进中央八项规定精神落地生根。

中秋、国庆将至，各级党委（党组）要继续认真履行全面从严治党的主体责任，把落实中央八项规定精神、纠正“四风”作为严肃的政治任务，坚持抓常、抓细、抓长，加强部署检查，提出严格要求。各级纪检监察机关要继续认真履行监督责任，紧盯享乐奢靡，紧盯隐形变异“四风”问题，紧盯节日期间易发多发的违规公款吃喝、公款送月饼送节礼、违规发放津补贴和福利、公款旅游等问题，紧盯执纪审查中发现的“四风”问题线索，深挖细查，决不放过，严格执纪问责。对中央八项规定出台后，特别是党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育后，仍然违反中央八项规定精神，不收敛、不知止的，一律从严查处，越往后执纪越严。要加大通报曝光力度，对2016年1月1日以后发生的违反中央八项规定精神受到党纪政纪处分人员，不管级别高低，原则上都要点名道姓通报曝光，强化震慑，传导压力。要认真落实《中国共产党问责条例》，加大问责力度，对“四风”问题突出的，既要

追究主体责任、监督责任，又要追究领导责任、党组织责任，推动全面从严治党不断深入。

各级党组织要及时将本通报精神传达到全体党员干部。

主送：各市、县（市、区）纪委、监察局，省纪委各派驻纪检组，省直机关纪工委

抄送：中央纪委监察部办公厅、党风政风监督室、七室，省委、省政府，各市、县（市、区）党委、政府，省直各单位

中共浙江省纪委办公厅

2016年9月11日印发
